

PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR F. AZZATI
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Domingo 30 de Enero de 1916.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBARZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS DE IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 744
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Año XXIII.—Núm. 8.702

EL SEÑOR
D. Mariano Guillot Carbonell
DEL COMERCIO
Concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad
en cumplimiento del primer año de su fallecimiento
D. E. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana lunes en la Real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, el aniversario que se cantará a las siete de la mañana en la capilla del Calvario y la misa que se rezará a las nueve en la capilla del Cementerio general el mismo día, serán en sufragio del alma de

Su viuda doña Joaquina Llopis, hijos doña Ana, doña Vicenta, D. Rafael, doña Joaquina, doña Carmen, D. Mariano y doña María del Pilar, hijos políticos D. Carmelo Bou y D. Benjamín Gallent, nietos y demás familia, agradecerán profundamente a sus amigos que se dignen asistir a cualquiera de dichos actos religiosos.

PARA EL PUEBLO

LA SITUACIÓN

LOS ALEMANES EN ORIENTE.—En el mes de Octubre atravesaban los alemanes el Danubio. La marcha triunfal hacia Constantinopla debía empezar con la rápida conquista de Serbia. Realizada esta primera etapa, se cruzaría Turquía para emprender inmediatamente la conquista de Egipto y la India. El programa era grandioso y bastante deslumbrador para hacer olvidar la inmovilización de las tropas alemanas en Francia y en Rusia. Desgraciadamente para el kaiser su poder no alcanza a tanto. Y la obra colosal queda en estado de embrión.

Servia está vencida; pero su ejército se halla a salvo y ocupará de nuevo su lugar en próximos combates. Montenegro lucha aún para sustraer sus últimas tropas a la ley del más fuerte. En lugar de encarnizarse en Oriente, el ejército de Makensen, que en Berlín habían designado prematuramente con el sobrenombre de el ejército de Egipto, se dispersa. Renuncia a sus proyectos sobre el Bósforo. La mayor parte de sus divisiones han regresado a los antiguos frentes, y las otras permanecen estacionadas ante la frontera griega.

Ya no se dirigen hacia el Este, pero sí hacia el Oeste, en donde desearían apoderarse de una parte de las tropas serbias antes de que éstas tengan tiempo de embarcarse en su totalidad para Corfú y Bizerte. Además, los búlgaros se muestran más exigentes a medida que se sienten más indispensables. El kaiser ha debido prometerles el Adriático, como se ha visto en la necesidad de cederles una nueva porción de Serbia. La Macedonia griega no bastará a satisfacer el apetito desmesurado de los búlgaros. Las cuadrillas de Corniloff preparan nuevas sorpresas en esta dirección, y la Prensa de Sofía ensalza ya el imperio búlgaro de los tres mares. La «Gazeta Popular de Colonia» anuncia, por su parte, la apertura de un nuevo teatro de la guerra en Albania, en donde habrá que combatir también a los italianos. Y el pueblo alemán, desconcertado, se pregunta adónde le llevarán todas estas aventuras, cuyo desenvolvimiento corresponden tan poco a lo que le habían prometido.

El camino de Constantinopla está expedito; pero no es muy seguro. Los aliados lo amenazan desde Salónica, que, poderosamente armada, puede, de un momento a otro, convertirse en una temible base ofensiva. El general griego Moschopolos, ha visitado las fortificaciones del campo atrincherao, y la impresión que le ha producido este examen no dejará de surtir su efecto sobre el Estado Mayor griego, cuya confianza en el limitado poder del ejército germano parece menos segura desde que observa la resuelta actitud y el crecimiento de las fuerzas aliadas en el Vardar. El mismo rey Constantino manifestó há poco días acerca de la victoria alemana, y opinión pública helénica se ha reanimado, y los soldados se inclinan más bien a desobedecer que a permitir que los búlgaros franqueen la frontera. El ejército de Fernando el Coburgués se atrincheró en posiciones defensivas en espera de las iniciativas del ejército del general Sarraíl y de la flota aliada; los aviones franceses bombardean los campos enemigos. Rumania no se altera ante las amenazadoras insidias austro-alemanas. Y hasta la misma opinión pública búlgara no se muestra alarmada de lo que pueda sucederle. La imagen de la destrucción de Serbia no se aparta de los pueblos balcánicos; pero el prestigio germano se halla en entredicho.

Turquía espera en vano las legiones alemanas que debían ayudarle a conquistar a Egipto y a terrorizar a los ingleses. Los lentos preparativos de la expedición al Canal de Suez revelan una falta de confianza completa en el éxito de la empresa, la que por otro lado no podría acometerse después de la estación de las lluvias, que se termina dentro de dos meses. El capitán general Goltz busca en vano un éxito, un triunfo en Mesopotamia, en donde la crecida del Tigris impide la unión de las fuerzas británicas de los generales Aylmer y Townsland en Kout-el-Amara. Por último, los rusos, que dominan asazablemente la rebelión persa, han rechazado en Armenia a los turcos hasta las murallas de Erzerum y amenazan aislarlos del mar. La acción producida en Constantinopla por la evacuación de Gallipoli habrá durado poco. La capital otomana ve con angustia desvanecerse las ilusiones que había cifrado en la fuerza alemana, y Turquía, que se creía ya regenerada con la ayuda germana, se da cuenta de que fuera del concurso material que recibe de sus aliados, no debe contar más que consigo misma y con su propio ejército para realizar sus quimeras.

La conquista de Egipto, la de la India, no son más que espejuelos. Vanas fantasmagorías que recuerdan la entrada en París, la toma de Calais y la de Londres. Fantasmas de megademonios que se habían inculcado como si pudieran convertirse en realidades. La velocidad de Salónica y éste se alza cada vez más. Desde hace tres meses el globo hinchado de todos los esfuerzos se deshincha a pesar de tener en las alturas.

evidencia a todas las potencias de la Cuádruple la necesidad de una cohesión reforzada, de una coordinación más íntima en el esfuerzo. Italia se ha adherido al pacto de Londres, y hace cinco días, contestando M. Barzilai en Milán, a los discursos de M. M. Barthou y Pichón, insistía, en nombre del Gobierno italiano, acerca de la necesidad de una unidad completa, de una intensa solidaridad en los consejos y en las decisiones de todos los aliados «para abatir y agotar al enemigo».

Desde hace tres meses fallan a los alemanes los golpes. Cada vez notan mejor, al otro lado del Rin, los efectos de la superioridad indiscutible de los aliados en recursos monetarios, económicos y humanos, así como los de su cambio de táctica, resultado este del que no se muestra desconfiado ningún aliado.

IMPRESIONES DE UN VIAJE
En cumplimiento de una promesa hecha verbalmente a un amigo que tengo en gran estima, voy a tener el honor de hacer constar mis impresiones sobre el curso de la guerra y sobre mi viaje por Francia y Londres, que acabo de realizar por la confianza de que han de ser interesantes y que ayudarán a disipar muchas de las tergiversadas especies que circulan por este bello país, las cuales indudablemente han sido fundadas en las falsas noticias e ideas propagadas por los alemanes. Entre otras cosas, dicen que los ingleses abominan y desprecian a los españoles, cuando son ellos, los germanos mismos, los que así proceden, a mi entender. Porque, ¿no creen ustedes que gente que ofende a la ilustración de España publicando tantas cosas inverosímiles y hasta abusando de su hospitalidad, no le guarda mucho respeto?

Pero dejemos esto, y permíteme, queridos amigos, os diga algo sobre mi viaje. Mirando a Barcelona se ve que esta ciudad, tan digna de elogios por la laboriosidad de sus hijos, está prosperando mucho, y que la guerra ha causado un gran incremento en sus negocios y producción, pudiendo decir sin jactancias ni exageraciones que Barcelona está a la altura de casi todas las grandes ciudades de Europa; pero tan luego atravesé la frontera, ví que estaba ya en un ambiente muy distinto. ¿Era porque sufrí la visión de la guerra? ¿Porque llevaba en el alma la impresión de la terrible lucha? No lo sé; no lo sabría explicar. Pero a pesar de que casi todos los jóvenes están en los campos de batalla o aprendiendo la instrucción militar, es muy digno de elogio el espíritu francés. Por todos lados se ve a las mujeres, ancianos y niños trabajando en los campos y huertas que son modelo en su clase; tanto, que se puede decir que no se nota la falta de brazos. Sin embargo hay que confesar, como es natural, que les falta la alegría, que se llevan, con su ausencia, tantos seres queridos.

En las ciudades se ve a las fábricas trabajando febrilmente y sus chimeneas vomitando densas neblinas de humo por sus bocas de monstruo, lo que nos demuestra la actividad de los miles de seres que trabajan dentro de tales edificios. París, durante el día, también trata de ser alegre y trabajador, pero aquí también se nota la diferencia, a pesar de todo. Las calles están llenas de soldados y oficiales, tanto franceses como ingleses... Al otro lado de la calle se ve a un pobre inválido, cojo o manco, a quien guía otro pobre viejo. Las señoras se paran, regalándole cigarrillos, chocolates, etc., mientras los hombres le saludan y se disputan el honor de ayudarle a cruzar la calle. Por todos lados, la guerra está pintada en los semblantes y en todos los aspectos de la vida.

Allá hay niñas huérfanas, jugando felizmente, ojeando por completo a las ruindades de este mundo... Aquí una pobre viuda, cuyo triste consuelo es recordar que su difunto esposo ha muerto gloriosamente por su patria... La Patria! ¡Morir por la Patria!... ¡Qué gesto tan noble! Pero yo diré más, diré que la vida tiene otro consuelo, a mi parecer, y es que ha muerto honrosamente para salvar a la humanidad de una catástrofe.

dente que todo el mundo respeta. Y después de todo, ¿qué importa conocer el número? Basta saber que el enemigo, tan inhumano como arrogante, ha desistido de sus piraterías, al menos en las costas británicas, por razones que no es difícil adivinar.

En Inglaterra todo el mundo, ahora, ha tomado la guerra con un entusiasmo que asombra y que nadie más que un inglés puede apreciar. Sin orgullo para mí, después de una larga ausencia de mi patria, lo que encontré en Inglaterra rebasaba los límites de cuanto pude imaginar. Las mujeres, jóvenes y viejas, están trabajando como solamente una mujer sabe. Llenan los talleres fabricando municiones, aprenden a guiar y componer automóviles, la gente joven se inscribe continuamente para ir a pelear con la que ha violado los derechos de la humanidad, para demostrar que la Gran Bretaña sabe defender su honor, y que un contrato, sea verbal o escrito, tiene que ser cumplido. Inglaterra es un inmenso campo militar, trabajando día y noche por la victoria que forzosamente tienen que alcanzar los aliados. Digo forzosamente, porque una gente que defiende una causa tan justa y con el espíritu que demuestra, no puede obtener nada más que un fin.

Además, no tienen los aliados el mundo adicto a ellos por la escuadra. Los alemanes hablan de la libertad de los mares, y son ellos mismos los que no permiten dicha libertad. Refirieron solamente a sus acciones con Suecia, y será suficiente para comprenderlo, sin que hagamos notar que los aliados no han hundido ningún barco mercante, sea neutral o beligerante, mientras los alemanes han hundido todo lo que han podido, sin respetar el derecho de gentes ni apreciar las vidas de tantos seres infelices. Se puede decir que han perdido todo respeto, y demuestran tener un odio digno solamente de salvajes y no de gente civilizada.

Una de las cosas que más me han gustado ha sido que ni en Francia ni en Inglaterra he oído ni he visto ningún odio hacia las huestes teutónicas y solamente un gesto de lástima por una gente cuyos instintos se han enlodado en todos los horrores de la maldad. El himno de gloria no es digno de una gente sana ni civilizada, y en la Gran Bretaña tal cosa no existe ni existirá.

Lo que ha hecho en poco más de un año la Gran Bretaña es poco menos que un milagro, porque ha logrado instruir y poner bajo las armas más de 3.000.000 de hombres, todos de una complejión física perfecta y sana, y ha logrado tener cuatro y medio millones de hombres para la primavera del corriente año. Desde luego, en estos cálculos están incluidos los ingleses, escoceses, irlandeses, etc. Quizás estén muy atrasados en hacer la propaganda, pero nuestro carácter, educación y cortesía, no nos permite abusar de la confianza y la amistad que tenemos con España, y a nuestro entender, la propaganda que están haciendo aquí los alemanes es un abuso y un insulto a la inteligencia de los españoles. Los hechos lo demostrarán.

Sin excepción, cada alemán es un espía más o menos caracterizado, y cosas que han llegado a mi conocimiento me dan a entender, que lo que han hecho en Bélgica, Francia, Inglaterra, Rusia, etc., lo están haciendo también aquí.

Respecto de los zepelines, tuve la desgracia de no estar en Londres durante la última visita de éstos; pero he visitado los sitios donde arrojaron bombas, y francamente, no vale la pena el mencionar los daños causados por ellos. En primer lugar, si el objeto es in-

El acto de hoy
ASAMBLEA PROVINCIAL
DE UNIÓN REPUBLICANA

Se invita y convoca a los republicanos que pertenezcan al partido de Unión Republicana y a cuantos deseen ingresar en él, a la Asamblea que se celebrará hoy domingo, día 30 del corriente, a las diez de la mañana, en la Casa de la Democracia

Instrucciones

1.ª Tendrán derecho a ocupar la tribuna y las sillas colocadas frente a la misma, todos los que ejerzan o hayan ejercido cargo de elección popular y los que en la Asamblea ostenten alguna representación de los diversos organismos republicanos (Casinos, Comités, Juntas, cooperativas, escuelas, etc.) de la provincia.

2.ª Aunque la Asamblea es pública y a ella podrán concurrir todos los republicanos, sólo tendrán derecho a tomar parte en las deliberaciones, presentar enmiendas e intervenir en cuantos trabajos se realicen durante esta sesión constituyente, los republicanos que estén inscritos en el Censo del partido de Unión y los que ostenten una representación personal o una representación de legada.

3.ª Las adhesiones de entidades o de personalidades a este acto, deberán dirigirse a la Secretaría de la Oficina Central del partido establecida en la Casa de la Democracia, o a la Redacción de EL PUEBLO.

4.ª Para las discusiones. En toda enmienda o proposición que haya de discutirse se otorgarán dos turnos en pró y dos en contra de cinco minutos cada uno.

Discurso de D. Félix Azzati

Por la noche, a las 9'30, en la Casa de la Democracia, el jefe del partido de Unión Republicana pronunciará un discurso en el que, bajo el título general de Ideas y orientaciones, desarrollará los siguientes puntos:

fundir pánico en la ciudad, no han logrado su intento, porque lejos de infundir, la gente sale para ver el zepelin, como una cosa curiosa y nada más. En segundo lugar, si el fin que se persigue es demostrar su valor militar, tampoco lo han logrado, porque no veo cómo puedan demostrarlo, volando a tanta altura y arrojando bombas sin fin práctico. Vi muchas bombas sin estallar, y lo que me ha causado gran satisfacción es que mi país ha decidido no imitarlos en hacer represalias, porque nada bueno puede conseguirse volando sobre una ciudad abierta, solamente para matar indefensos niños y mujeres. No; la guerra es guerra, y bastante sufren los niños y las mujeres con perder sus padres, sus hermanos, sus maridos, para que además sean visitados por fieras que los matan sin que puedan ni tengan medios de defenderse.

En los talleres de municiones y de automóviles, hay muchas mujeres trabajando y se dividen al día en tres turnos de ocho horas, y por lo tanto trabajan día y noche. Cada mujer está de noche una semana al cabo de tres. Para socorrerlas hay restaurantes ambulantes que circulan por los talleres, para que puedan tomar té o café en un sandwich o un pastel, durante las horas de trabajo. Son de aspecto muy robusto y sienten gran entusiasmo por sus nuevos quehaceres.

Manejan los tornos y máquinas automáticas con una facilidad sorprendente; están bien retribuidas, y sus hermanos, maridos e hijos, no faltarán para nada mientras Inglaterra tenga mujeres tan robustas y trabajadoras. Uno de los triunfos de la guerra ha sido este de las mujeres, quienes han demostrado que son capaces de adquirir una condición social más elevada que antes, y hay que reconocer que los aliados están muy orgullosos de ellas.

En Inglaterra predomina un ambiente de confianza, abrigada como está por la escuadra y con la gente ajena a todo temor. Reconociendo la magnitud de su tarea, no olvidan que si han entrado en esta guerra para defender su honor y los intereses de las naciones débiles o pequeñas, los alemanes, al obtener la victoria sobre Bélgica y Francia, en su día hubieran intentado hacer lo mismo con ellos, pero un contrato con nosotros es sagrado y no un papel mojado. No podemos olvidar lo que hizo el conde ruso en su guerra contra los turcos, y más recientemente, sus acciones durante la guerra con los boers. Es cierto que la diplomacia alemana ayudió a precipitar la guerra con los boers en 1899. Durante la guerra del África del Sur («Bou war»), el kaiser intentaba formar una coalición contra la Gran Bretaña, pero lo impedía el zar de Rusia. No hay que olvidar su famoso telegrama a Kruger, y luego su asombroso desearo para decir que era el que dio a lord Robert y a lord Kitchener los planes que les ayudaron a ultimar la guerra. También era una imperiosa orden de Alemania I que hizo a Fernando de Bulgaria atacar perfidamente a Serbia después de la última guerra balcánica.

Así podría yo continuar demostrando con hechos las perfidias de los alemanes, pero me basta con lo que dejo escrito, porque reconozco, como casi todos los ingleses, que no tenemos por qué odiar a nadie, sino vivir en armonía con todo el mundo, y cuando los alemanes aprendan que tanto los débiles como los fuertes deben ser respetados, entonces y no antes, habrá la paz duradera, única que dará al mundo el bienestar a que todo corazón honrado debe aspirar.

La labor de la Asamblea

El Pueblo dirige, ante todo, un cordial saludo a los republicanos de la provincia que, en representación de miles de correligionarios, vienen a confraternizar hoy con los de Valencia.

Todos ellos vamos a fijar las orientaciones que han de dar cohesión y empuje vigoroso a los organismos de la Unión Republicana de la provincia. Debemos advertir, aunque ya lo anunciamos en días anteriores, que ninguna intención exclusivista mueve a los organizadores del acto de hoy. A él, como se anuncia, pueden asistir todos los republicanos, y desde luego, pueden ingresar en el partido todos los que se muestren conformes con las bases de organización y funcionamiento de los diversos organismos que han de integrarlo, y con las orientaciones que en el orden ideal, de realidades inmediatas y prácticas, fijará D. Félix Azzati en el discurso que ha de pronunciar esta noche.

La Asamblea no puede desenvolverse con más libertad, con más amplio espíritu democrático; pues en ella pueden intervenir todos los concurrentes para enmendar, modificar o sustituir las bases sometidas a su deliberación y soberano acuerdo.

Bien hubieran querido los organizadores que de ese acuerdo saliera constituido un partido único, y a ello hubiesen encaminado sus esfuerzos si las circunstancias fueran propicias a tan deseado fin. Pero ya que ello no sea posible hacerlo en un día, han preferido dar al partido un determinado matiz que haga posible la fusión, más tarde o más pronto, de todas las tendencias agrupadas en el republicanismo español.

La actualidad.
El derecho al trabajo
es el derecho a la vida

Invertir los términos si queréis, pues para la finalidad que guía nuestra pluma, tanto monta decir: se trabaja para vivir, como se vive para trabajar. Aunque realmente lo primero es más exacto, porque el trabajo es una virtud, una ley humana impuesta por la necesidad, si bien este imperativo lo eluden muchos parásitos a quienes mantiene la sociedad, sin que jamás hayan arañado la tierra, empañado el escoplo y la garlopa o quemado los ojos en el libro de estudio, en el escritorio, en el gabinete de ciencia.

Es, pues, evidente, incontrovertible que cuantos aceptan la legalidad establecida tienen derecho al trabajo, es decir a la vida. Y creyéndonos a nuestro pequeño solar, a Valencia hemos de insistir en los puntos de vista expresados en nuestros comentarios de anteayer, «La crisis del trabajo y la mendicidad», diciendo que en esta ciudad, donde nunca hubo miseria, hay hambre; hambre por gradaciones: en muchísimas familias que se alimentan miséricordemente, porque el jornal del trabajo no cubre los gastos de la familia, y en multitud de hogares que ni siquiera se cuenta con el exiguo jornal para acallar las exigencias del estómago.

Contra esta iniquidad clamamos, y sobre este punto hemos de volver hasta conseguir fijar la atención de los bien avenidos con el régimen social imperante y sacudir la intercepción de los de abajo, nuestros iguales.

Algunos nos reprocha cariñosamente el tonillo subversivo de nuestras prédicas, sin parientes en que ni siquiera hemos apurado el argumento, diciendo al eterno explotador: «esto que copiamos de un político conservador».

«Parece que se masea la atmósfera asfixiante que por todas partes nos rodea en este orden de cuestiones, y se destaca, con relieve extraordinario, el empeño que pusieron nuestros legisladores en saturar a los Códigos civil y penal con el concepto individualista de la propiedad, y en consumir el arsenal de las previsiones para defenderla hasta en sus extrínsecos y en sus extremos menos racionales.»

«¿Qué importa el derecho a la vida, ante los fueros sagrados de la propiedad? Si un desdichado, tal vez en defensa de la Patria y de esa misma propiedad particular, rendido de fatiga, descaecado las fuerzas vitales, sin recursos propios para poder repararlas y sin otro medio de hallarlas, coge alimentos, o dinero extraño, para comprarlos, y en la cantidad precisa para satisfacer la necesidad, osando poner la mano sacrilega en el sacramento de la propiedad, sea anatema, declárese reo de hurto, y caiga sobre él la sanción inhumana, que primero deshonra, y tiende luego a privar de la vida por defender los derechos del propietario. ¿Cabe nada más absurdo? Pues eso está sancionado en nuestro Código.»

Así hablaba el ministro de Justicia español del último Gobierno conservador, en la apertura de los Tribunales. Y cuando así se habla a la nación y al rey, ¿cabe atribuirnos el propósito de subvertir los ánimos del pueblo? Y aunque en el íntimo de la conciencia abrigásemos la convicción de que sólo por la rebeldía prevalecieron siempre las justas demandas de los desheredados, ¿haríamos otra cosa que cumplir nuestro deber? Obreros de la pluma somos e hijos de obreros manuales, y no nos creyéramos dignos de llevar la representación de las clases populares, en esta hoja diaria y en los cómicos, más que identificándonos con sus aspiraciones, en este caso modestísimas y formuladas en términos mesurados, por no decir tímidos.

Por estas causas hacemos nuestra la de los obreros, que piden trabajo para comprar pan con que sostener a sus hijos; de aquí nuestras exclamaciones a las autoridades para que procuren arbitrar recursos y promover obras, a fin de ir trampeando, nada más, ante este conflicto del hambre; por evitar mayores males dirigimos un llamamiento a los acudados, que sin quebrantos sensibles para sus rentas pueden ammorar el dolor de sus semejantes; porque es de justicia, en fin, padimos que se otorgue de buen grado lo que en derecho corresponde a quien lo pide.

Es común achacar a los malos gobiernos las desdichas que pesan sobre el país. Pero en este caso, en el momento actual—que nosotros vemos predilecto desde que la guerra se entró muy despacio por el año 1915—, es innegable que la responsabilidad de cuanto ocurre que de lleno sobre los gobernantes; los de ahora y los de antes, que ya Costa, el inmortal, dijo que no debían gobernar a España quienes hubieran ejercido cargo público desde treinta años atrás.

No es de este momento discutir acerca de un hecho que ofrecemos a la consideración del pueblo, pero lo apuntaremos nada más para deducir una consecuencia.

En el Boletín del Instituto Internacional de Agricultura, aparece que en España, de cincuenta millones de hectáreas, se cultivan escasamente diez y siete millones, y aun casi todas desconociendo los adelantos modernos de cultivo. Es decir, que si los cincuenta millones de hectáreas no rinden la tercera parte de lo que podrían rendir, no es hiperbólico afirmar que el territorio patrio está huerfano de cultivo.

De modo que aquí, según los adjuvadores corteses, tenemos «El primer Agricultor» (así, con mayúscula), pero la agricultura no se manifiesta con la potencia que ofrece nuestra tierra fecunda.

Ratijad los campos, acabad con los latifundios, cultivad esos treinta y tres millones de hectáreas, yermos estériles, y el país será rico, y los productos de la tierra se venderán más baratos, y nos nutriremos mejor, y los obreros del campo, en mayor número que hoy y bien retribuidos, no bajarán a la ciudad a competir con el obrero manual, ofreciéndose hasta por seis reales a trabajar de peón. Que este es otro de los aspectos del problema: el trabajador del campo de más allá de la provincia, fórmase su composición de lugar, y cuando no hay siega ni vendimia, a Valencia se viene, aceptando lo que le quieren dar y soportando sin fatiga la jornada en la ciudad, el que cultiva una profesión, no puede realizar.

Trabajo, después de todo: trabajo es lo que hace falta y lo que debe proporcionarse al hombre de bien, al obrero honrado y laborioso. A ver daba veralgún...

Centenares de hombres jóvenes asaltaban a cuantos creían que les era fácil repartir volantes.

Señor Alcalde: precisa que haga un esfuerzo enviando 50 ó 60 volantes semanales a las sociedades obreras; este paso dado, habrá de estimular a otros organismos a facilitar labor inmediata; pero ello ha de hacerse al propio tiempo que se ponga en práctica las medidas que indicábamos anteayer, de construir valladas, revocar y pintar fachadas, colocar sifones en los retretes de las casas y reparar los aleros y cornisas, en los edificios que lo exijan.

Hágase esto, a costa de los propietarios, y se dará una nota simpática ante la opinión sensata de Valencia.

Ya ve el Alcalde cómo a bien poca costa—siete u ocho mil pesetas en un par de meses— puede merecer el aplauso de todos, sin que nadie lo censure por el gasto extraordinario.

MI DISCURSO

Tan amplia ha sido la convocatoria para la Asamblea provincial del partido de Unión Republicana, que por más de un concepto podría este modesto tronista ocupar un sitio en la reunión; pero son muchos y muy buenos los que acudirán, y yo cedo mi puesto con gran satisfacción, me adhiero por anticipado a cuantos acuerdos se tomen en beneficio del inmenso partido unionista.

Desde las columnas de El Pueblo he manifestado más de una vez que una de las resoluciones que importan más, que deben tomarse con más calor, es la irradiación del republicanismo a los pueblos de la provincia, esos pueblos que vegetan sin amparo y sin protección, esclavizados al cacique y en la ciudad, donde se necesita un valor a toda prueba para llamarlos republicano y poder leer la Prensa republicana.

En las bases que se han de discutir ya se tiene en cuenta lo que yo encarezco, como también se encarece el trabajo de las Juventudes, cuyo trabajo constante por los pueblos modificados políticamente ya tuvo el honor de hacer patente en otro artículo.

La propaganda en Valencia, donde la Prensa republicana está al alcance de todos, no es la más urgente, sino que su facilidad da ocasión al lucimiento de los oradores con poco trabajo.

No, no; es preciso, es indispensable forzar las trincheras enemigas y penetrar más allá de las líneas de reserva, siempre con la idea fija en el cacique, en el pueblo reaccionario que tiene muchas veces la cabeza en Madrid, un brazo en la Diputación y los demás tentáculos cada uno en un Ayuntamiento de pueblo, de esos pueblos que no pagan el Contingente provincial, ni pagan el carcelario, y que se resisten al pago aun cuando el «Boletín Oficial», por mandato del Gobernador, exponga al público interminables listas de Ayuntamientos morosos.

En tales pueblos, verdaderas merindades de negros, hace falta el estallido del rayo republicano, la voz de la democracia, el sol de la libertad, para que las negras caciquiles se desipen.

El pulpo sigue haciendo de las suyas escondido en las cavernas del Douvre de la política de campanario, y hace falta un Gilliat arrogante y fuerte que luche y venza cara a cara, que se atribuya el nombre de la nación y al rey, ¿cabe atribuirnos el propósito de subvertir los ánimos del pueblo? Y aunque en el íntimo de la conciencia abrigásemos la convicción de que sólo por la rebeldía prevalecieron siempre las justas demandas de los desheredados, ¿haríamos otra cosa que cumplir nuestro deber? Obreros de la pluma somos e hijos de obreros manuales, y no nos creyéramos dignos de llevar la representación de las clases populares, en esta hoja diaria y en los cómicos, más que identificándonos con sus aspiraciones, en este caso modestísimas y formuladas en términos mesurados, por no decir tímidos.

Por estas causas hacemos nuestra la de los obreros, que piden trabajo para comprar pan con que sostener a sus hijos; de aquí nuestras exclamaciones a las autoridades para que procuren arbitrar recursos y promover obras, a fin de ir trampeando, nada más, ante este conflicto del hambre; por evitar mayores males dirigimos un llamamiento a los acudados, que sin quebrantos sensibles para sus rentas pueden ammorar el dolor de sus semejantes; porque es de justicia, en fin, padimos que se otorgue de buen grado lo que en derecho corresponde a quien lo pide.

ECOS
La vigilancia en el camino del Grao

Hemos recibido algunas quejas acerca de la falta de vigilancia en el camino del Grao. Entre ellas he aquí lo que de una carta que se nos envía recogemos para trasladarlo, sin más comentarios, a las autoridades:

«Se trata de un desierto, abandonado por las autoridades y a merced de las cuadrillas de rateros que merodean impunemente por estos contornos. Raro es el día que no se queja algún vecino de que le han «limpiado» el corral, dejándole sin gallinas y sin otros efectos útiles, y lo más osado es lo que ocurrió anteanoche serían poco más de once y media, en las mismas narices de los guardias municipales que tienen su puesto en el Portazgo.»

En la casa núm. 15 del citado camino, ó sea a veinte pasos del puesto de guardia, intentaron penetrar los «ecos», para lo cual no pudiendo, sin duda, con la cerradura, hicieron saltar varias tablas de la puerta, dejando un boquete por donde puede pasar un hombre, y gracias a que la presencia de unos transeúntes que acertaron a pasar por allí, ahuyentaron a los «ecos».

Hombres
Valencia, 24 de Enero de 1916. Se vende en Valencia: botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la «potencia» pídanse gratis el «Folleto Sexual» a las Clínicas, San Vicente, 110, 1.

A los mozos del reemplazo de 1916

Durante todo el mes actual, y hasta el 19 inclusive de Febrero próximo, pueden abonar la cuota militar los mozos del reemplazo de 1916, que deseen reducir el tiempo de servicio en filas.

LA ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza Tetuán, 24, se encarga gratuitamente de cuan-

to a los discípulos de Raffles, desbaratando su proyecto y despertando a los moradores que, como es natural, se pusieron en guardia. ¡Es el colmo de la audacia!

Contra un médico municipal

Por su carácter fríasco y otras causas que le hacen incompatible con sus subordinados y hasta con el cargo que desempeña, ha merecido repetidas censuras y es ahora objeto de un expediente el médico municipal D. Emilio Moreno, jefe de la Brigada Sanitaria de Desinfección.

Ya no son sólo los activos e inteligentes empleados sanitarios los que se quejan, sino también los vecinos; y el hecho que se nos denuncia, ocurrido el último jueves, merece que el Alcalde y el inspector de Sanidad, y en fin, el Ayuntamiento, procedan debidamente.

En la casa número 4, la puerta, de la calle de Pelayo, había un enfermo asistido por el médico Sr. Gómez-Cabedo. El facultativo, viendo que la enfermedad era, aunque benigna, de caracteres infecciosos, pasó la oportuna comunicación al Ayuntamiento. Los practicantes sanitarios, cumpliendo con su deber, visitaron repetidamente el domicilio del enfermo y adoptaron las medidas del caso. Afortunadamente la enfermedad duró poco y el paciente recobró la salud.

Más he aquí que el jueves, cuando ya el enfermo había asistido al teatro la noche anterior y en momentos en que se encontraba en cama, presentase el aludido Sr. Moreno en forma desordenada que más tarde, ante la dueña de la casa, degeneró en grosera.

La señora hubo de reprochar la conducta del facultativo municipal que entró en el domicilio sin poder permitirse ni dar su nombre, y tras de poner en ridículo a los practicantes que en días anteriores habían cumplido con su deber, se expresó en formas harto descomedidas. Por el decoro del Ayuntamiento y el respeto debido a todos los vecinos, máxime si se trataba de una señora, esperamos que se procederá en consecuencia contra el citado jefe de la Brigada Sanitaria de Desinfección.

La industria metalúrgica

La perturbación producida por el conflicto europeo se deja sentir tan hondamente sobre las industrias metalúrgicas, especialmente por la falta de primeras materias, que es segura su total ruina, de no acudir con mano segura y pronta a contenerla.

La carestía de primeras materias se ha acentuado de tal modo, que acarreará un grave conflicto, pues habiendo llegado a su agotamiento total en el carbón de cok, se verán obligados los industriales a cerrar los talleres y despedir a los operarios.

La sociedad patronal de fundidores en hierro visitó ayer al Gobernador civil exponiéndole la gravedad del caso.

El Gobernador ofreció a los comisionados telegrafiar al Gobierno, como lo hizo en seguida, recabando fáciles medios para la obtención de dicha primera materia, única medida que de momento puede conjurar el conflicto, pues está adquirida inmediatamente grandes proporciones, por su repercusión en los constructores mecánicos y cerrejeros, con lo cual se verían obligados a huelga forzosa unos 3.500 obreros.

El presidente de dicha entidad patronal, ha transmitido el siguiente despacho: «Presidente Asociación Fundidores en hierro a presidente Consejo ministros.

Agotadas existencias carbón cok metalúrgico, nos veremos obligados cerrar talleres si no nos facilitan medios en un plazo intransferible de seis días.—Luis Algarra».

Exclamamos el buen celo del Sr. Cortinas, y esperamos que ponga todo su voluntad e influencia cerca del Gobierno, para evitar el conflicto que se avecina.

OLYMPIA

El mejor cine y atracción

LUISA DE VIGNÉ

CRÓNICAS JUDICIALES

¡Se acabó lo que se daba!

—Es decir, ¿que no hay manera de que usted me entregue un real más?

—Y Felipe Cascarrabias, con ademán amenazador, se encarbaba con su tía Luisa. Esta, resueltamente, afirmó una contestación.

—No, señor. Lo que es de mí puedes estar seguro de que no recibirás ya ni una gorda. Cascarrabias se indignó.

—¡Muy bonito! ¡Está muy bonito eso! ¿Y usted es tía mía? ¡Usted ni es tía ni es nada!

—¡Ché!—replicaba Luisa.—A mí no me faltes. No te doy dinero porque no me tía la gana. Bastante me has sacado ya...

—Pero Felipe, aumentando en su estado, gritó: —Por supuesto, que la culpa de todo lo que pasa la tiene ese fantoche de Nélo...

—¿Quién?

—Ese, ese: ¡el querido de usted!

—¡Mentira!

—¡Verdad! Ese es un trágico que todo lo quiere para él.

En esto apareció Nélo en la casa. Penetró solemnemente, como si allí fuera el dueño; tenía un porte bellaco de chulo perdonavidas. Al entrar golpeó fuerte el piso con la contera de su bastón.

—¡Salquí!

Luisa respondió amorosa, solícita.

—¡Hola, Nélo! ¡Cuánto has tardado! Ya estaba intranquila por si te había ocurrido alguna cosa.

—Antes de que Nélo contestara, interrumpió Felipe con altanería.

Ayer, como presunto autor de un delito de atentado, compareció un individuo a quien defendió el joven letrado D. Juan Arriola.

El fiscal modificó las conclusiones, entendiendo que el delito realizado por Felipe era tan sólo el de resistencia.

Y como el encausado llevaba ya en la cárcel más tiempo del que el fiscal pedía, fué puesto Felipe en libertad.

Un Togado.

OLYMPIA

Éxito creciente

LUISA DE VIGNÉ

La mendicidad

Bando de la Alcaldía

Llamamos la atención del público acerca del bando, publicado por la Alcaldía, y que hace referencia a la mendicidad en la vía pública.

El preámbulo hace referencia a que existiendo la Asociación Valenciana de Caridad no se justifica la mendicidad en nuestra capital, y dispone dicho bando lo siguiente:

1.º En cumplimiento de las disposiciones dictadas y de lo dispuesto en las Ordenanzas municipales, se reitera la prohibición de mendigar en esta ciudad.

2.º No se otorgarán licencias que puedan servir de pretexto para mendigar y se recogerán las concedidas.

3.º Queda prohibido el situarse los mendigos en punto determinado, aunque no pidan limosna.

4.º Los mendigos forasteros que sean recogidos en la vía pública por la guardia municipal, serán puestos a disposición del señor Gobernador, para que los envíe a sus respectivos pueblos.

5.º Todos los pobres que carezcan de recursos y no puedan trabajar, serán socorridos en los comedores de la Asociación de Caridad.

ESLAVA

Compañía dramática MARGARITA XIRGU Funciones para hoy. Por la tarde a las 5.45, «El tercer marido» y «El milagro del santo».

Por la noche a las 9.45, fuera de abono, «La mujer desnuda» (segunda y última representación).

Mañana, estreno del drama en cuatro actos, «La cortina verde».

TEATRO

Principal

DEBUT DE ANSELMÍ

«MANÓN»

La empresa no puede tener queja del público, que ha respondido con creces al llamamiento, reiteradamente hecho, por todos los medios de publicidad al uso: el teatro estuvo brillantísimo desde los primeros momentos, viéndose contadas localidades sin ocupar. Un entrón como en las noches que repican gordo.

Y bien que se había repicado; tanto, que el público acude siempre a oír a los «adivinos» con cierta prevención, aunque hubo muchos que se arrebujaron en la butaca, consistentes de haber pagado cuatro euros, largos...

«Anselmi! ¡Vamos a oír a Anselmi!»

Hacemos gracia al lector de apreciaciones y comentarios, acerca del mérito de la ópera «Manón», no sólo por apremios de tiempo, y falta de espacio, sino porque recientemente, al cantar en Olympia, ya se dijo cuanto convenía para fijar un criterio musical. La obra de Julio Massenet, con una partitura cumbre, tiene aciertos, sin ser una partitura francesa, exceptuando a Bizet, el único: elegancia, delicadeza de factura y alguno que otro primer de mérito.

El interés estaba por entero, y concentrado en la interpretación, especialmente en la eminentemente debutante. Así, que al iniciar la orquesta el motivo del Caballero de Grieux, produjese un movimiento de expectación, acompañado de lamentos murmullos. Y apareció el tenor, cuya aponura y elegante continente pre-dispuso al público en su favor. Creemos reflexar el sentir general, diciendo que el tenor Anselmi no defraudó las esperanzas de los «adivinos», pero tampoco armó lo que se dice una revolución. Es evidente que los tenores lirios, aun tratándose de emenidades, no encierran en los gustos de nuestro público; el tenor artista tiene aquí seguro el éxito, con sólo cantar medianamente. Declaramos, no obstante, que Anselmi es un verdadero maestro, sublime de expresión, colosalísimo en el fraseo y en posesión de cuantos recursos distinguen a los cantantes para quienes el arte no tiene secretos.

Una pertinaz dolencia ha debilitado desde hace tres o cuatro años su voz, si no muy extenuada a veces, como a veces, pero isamente lo que hoy se oye de menos es el artista eminentísimo, en el gran actor que anoche oímos con deleite en la romanza del acto segundo, una monada, pero dicha por Anselmi con arte insuperable. Los aplausos de cortesía a su presentación, trópanse aquí en unánime y entusiasta salva de aplausos, viéndose obligado a besar el número. Renováronse los aplausos a la sentida romanza que precede al gran dúo en el leonatorio de San Sulpicio, donde Anselmi tuvo acentos de dolor, filando las notas y esforzándose por dar brillo y colorido a los agudos. Se le aplaudió y llamó al proscenio al conductor esta página soberbia, al proscenio al conductor esta página soberbia, y no hubo más, porque en realidad, los dos actos siguientes son de un interés relativo, sobre todo para el tenor.

En suma: gustó Anselmi, po que donde hay arte, y el poder del «doble canto» en grado superlativo, es justo, rendir al que lo interpreta el tributo merecido. Pero que Anselmi no es el mismo que arrebató al público de Madrid en «Manón» y «Werther».

Para la señorita Campaña fué una velada de triunfo. La no abilisma soprano dijo la prologuista, haciendo gala de su hermosa voz, de su perfecta escuela de canto; y en la romanza del segundo acto, como en el dúo de la seducción, en San Sulpicio, escuchó frenéticos bravos y aplausos.

Recordar el debut de Adeline Fati en Valencia y el éxito que aquella noche alcanzó el tenor Rubí. Pues este recuerdo lo asociáramos a la interpretación de «Manón», a medida que el público aplaudía al tenor y a la triple.

No necesitaba ciertamente el tenor de tanto delirio, aun cantando con tenor de tanto relieve como Anselmi, pero anoche pudo decirse que quedó consagrada definitivamente.

Es mucha ille.

Huelga decir que en unión de Anselmi salió varias veces a recoger los aplausos y las felicitaciones del público.

Bien el barítono D. Ghery y acertados los demás intérpretes y los coros.

El maestro Petri dirigió bien la obra, ricamente vestida por los Sres. Peris Hermanos, observándose mayor cuidado que de costumbre en la presentación escénica, así en decorado como en mobiliario.

CONJUNCIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

A los partidos republicanos de Valencia

Recientemente se ha celebrado en esta ciudad uno de los mítines acordados dar en provincias por el Comité Central.

De la importancia del acto dan testimonio la resonancia que obtuvo en toda España y el entusiasmo con que un público numerosísimo aplaudió a los oradores.

Sería funesto para la causa de la Democracia que dicho mítin fuera uno de tantos actos, sin resultados prácticos en la organización de los elementos progresivos.

¿Qué se dijo en el mítin? Que era de todo punto necesario que las izquierdas españolas consolidaran y fortificasen el bloque contra todo intento reaccionario y laborasen unidas por el pronto advenimiento de la República.

Que para cumplir esas dos finalidades estaba constituida la Conjunción Republicano-Socialista, y que era deber de todos los partidos enemigos del régimen imperante sumarse a la Conjunción.

Y esto se aplaudió calurosamente por la enorme concurrencia, lo que demuestra el asentimiento de la masa popular.

Por qué, pues, en Valencia, permanecen alejados de la Conjunción el grueso de los partidos republicanos, dejando reducida ésta a los más débiles organismos?

Fuerza será explicar: ó en la existencia de cuestiones que por muy razonables que sean han de resultar nimias, pequeñas, ante la grandiosidad del empeño de ofrecer días venturosos al país con el cambio de instituciones, ó en no haber sido comprendida aún lo suficiente la forma orgánica de la Conjunción.

No es ésta, como alguien pudiera suponer, un partido más. Como su nombre indica, es la unión, la inteligencia de varios partidos, cada uno con su organización propia, con sus autoridades propias, con entera libertad y absoluta autonomía para desenvolverse como mejor le cuadre, y acordes todos únicamente para aquellas acciones que cumplan las dos finalidades que la dan vida. Esto es un pacto entre partidos para unificar su acción en cuanto atañe a impedir los intentos reaccionarios y para instaurar la República.

En la Conjunción conserva siempre cada partido su fisonomía peculiar, su personalidad y aun su nombre.

En Valencia es donde menos puede haber confusión. Aquí hemos formado la Alianza de las Izquierdas para actos determinados; a nadie se le habrá ocurrido que por el hecho de aliarse, los partidos se han confundido, han perdido su personalidad. Pues exactamente eso es la Conjunción. ¡Como que es cuestión de nombres! La Conjunción no es más que una Alianza de las Izquierdas, permanente; pero de las Izquierdas enemigas del régimen monárquico.

La diferencia consiste, por lo que a Valencia afecta, en que la Alianza sólo se pacta para lo local. Bien está, como se dijo en el mítin, se atiende a la localidad; mas esto no impide para que, mirando alto, se labore nacionalmente por la salvación de todo el país.

Para esta obra, que es preciso que sea nacional, porque no es posible soñar con una República para cada provincia, ningún órgano más adecuado que la Conjunción Republicano-Socialista.

Nosotros nos permitimos hacer estas constataciones a los partidos republicanos de Valencia, excitándoles a sumarse a nuestro lado. Vengan todos a la Conjunción y démosle la fortaleza necesaria para derrocar el régimen.

A todos ellos recomendamos que estudien detenidamente nuestra propuesta, y mediten el bien que a la causa de la libertad pudieran proporcionar. Ocasión no ha de faltarles para tratarlo, y ninguna mejor se ofrece, particularmente a la Unión Republicana, que la Asamblea que hoy inaugura, para la que, va nuestro saludo.

Tema muy importante y de trascendencia inmensa, no sólo para la región, sino también para el país entero, será su ingreso en la Conjunción.

Podremos mostrarnos esperanzados? Los partidos republicanos de Valencia son los llamados a responder.

Por ellos, y por la causa de la República, así lo deseamos.—Por el Comité Juan Domingo Carles, presidente; Francisco Sánchez, secretario.

Las razones expuestas en el comunicado anterior son dignas de nuestro respeto. Nadie más partidario que nosotros, no sólo de una Conjunción de partidos, sino de reconstituirlos a los dos, creando uno con un programa único. Entretanto llega este instante, la Unión Republicana mantendrá su personalidad, más vigorosa cada vez. Lo que no impide que las izquierdas todas, en Valencia, proigan su obra en fierro modo parecida a la de la Conjunción.

Noticias teatrales

OLYMPIA. Hoy, como día festivo, se darán tres grandes funciones, a las 3.30 y seis tarde y 9.45 noche, en las que tomará parte la incomparable artista Luisa Vigné, quien con sus excepcionales bailes está llamando la atención del numeroso y selecto público que concurre a este elegante teatro.

Como de costumbre se proyectarán películas exclusivas de Olympia y últimas de línea-matador, de gran mérito artístico y que cada día gusta más.

OLYMPIA

Gran éxito artístico

LUISA DE VIGNÉ

Avisos de Corporaciones

GREMIO DE TABERNAS.—Se convoca al Gremio de Tabernas socios y no socios, a junta general, que se celebrará el día 31 del actual, a las tres de la tarde, en su domicilio, Eixarachs, 9, entre uelo, para tratar de los pro-los de los días.

Se encarece la asistencia.

CIRCO REGÜES

Hoy todos los artistas de la compañía con variado programa. Despedida de las HERMANAS WITWY. Sesiones desde las 3.30 tarde hasta 1.30 noche. Mañana debut de la TROUPE LECCUSSON.—Telo RAD O OT ON

Noticias varias

El Gobernador civil, Sr. Cortinas, recibió ayer un B. L. M. del cónsul inglés en esta, participándole que el embajador de la Gran Bretaña en nuestra nación había llegado la noche anterior a Valencia.

El Sr. Cortinas fué al hotel donde se hospeda el ilustre hussped, dejando tarjeta, pues no pudo verle por haber marchado a Casa Tellón, de donde regresó anoche a nuestra ciudad.

Se interesa la presentación en la oficina de la Intervención de Hacienda de esta provincia, negociado de Resguardos de Ultramar, para un asunto de grandísimo interés, de los señores siguientes:

Saturación Celdá Cervera, vecino de Chiva; Francisco López Lahueria, de Chiva; Francisco Chisver Tomás, de Alfarras; Jenaro Mateu Fuster, de Benetúser; Federico Serrano Abad, guardia civil, de Utiel; Francisco Santamaría Magdalena, de Sollana; Enrique Gamareda Maigues, de Baragá; Antonio Vávaró Lleó, de Valencia; José Bagan Salvador, guardia civil, de Valencia; José Candel Martínez de Villanueva de Castellón; Juan Palmer Galaburg, de Valencia; Andrés Clemente Higón, de Chiva; José Gil Ascasí, de Puerto Nuevo del Mar; Vicente Paz Sandiso, de Benjúm; Pascual Miralles Pérez, de Alpuente; Tomás Señera Crespo, de Cullera; José Bas Larrea, de Cullera; Vicente Alcegar García, de Puzos; Joaquín Gómez Ribes, de Museros; Ramón Galdón Ribart, de Chiva; Blas López Cajal, carabinero, de Valencia; Juan Rodríguez Peñero, guardia civil, de Valencia; Víctor Moreno Rodríguez, carabinero, de Valencia; Felipe Nieto Martí, guardia civil, de Valencia y Vicente Mateo Hinojosa, de Chiva.

juzar los trabajos aspirando a los premios de los concursos de libros de lectura y programas de materias obligatorias en las escuelas nacionales: D. Rufino Blanco y D. Luis de Zulueta, profesores de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio; D. José Martínez Zarif y D. Luis Conejo Ramos, vocales de la directiva, por las provincias de Valencia y León, respectivamente, y D. Gregorio Carandé, maestro de Madrid y secretario de la Asociación.

Los premios ofrecidos consisten en 3.000 pesetas para los libros de lectura y 500 para los programas, dispuestos en orden de cinco y divididos en tres grados.

La Asociación Nacional aspira a que se dé carácter oficial y hagan obligatorios los trabajos premiados.

El número del semanario satírico «El Guante Blanco», que hoy saldrá a la venta, cultiva, como de costumbre, la actualidad literaria, teatral y de sociedad, con el gracejo y el arte peculiares en el famoso Maximiliano Thous.

Aparte los trabajos en prosa y verso publica un retrato de la eminente actriz Margarita Xirgu, varios dibujos y una bella portada del dibujante Lara y una caricatura de nuestro compañero Arriola, debida al notable pintor Luis Dubón.

El delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago: D. Antonio Roa, 8.544,99 pesetas; don Francisco Sancho, 1.704,81; D. Juan Guerrero, 28,836; D. Juan Blas, 4.845,43; D. Manuel Hernández, 1.218,53; D. Juan Mónica, 6.845,13; D. José Serrano, 1.902,25; D. José Olona, 41.604,52; D. Gustravo Noguero, 7.739; don Juan Blas, 15.576,92; D. Francisco Sancho, 10.365,17; D. Práxedes Llisterrí, 4.100; don Luis Pérez, 32.274,99; D. Daniel Mergais, pesetas, 33.350,66; D. José Alabau, 60.791,64; D. Manuel Ferrer, 24.695,50; D. Manuel de la Fuente, 12.247,52; D. Juan Mónica, 3.351,67; D. José Serrano, 3.463,67; D. Luis Almela, 857,17; D. Florentino Criado, 6.229,11; don José García, 161.595; y D. Salvador Martínez, 200.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Cullera, 2.000 pesetas; Museros, 837,80; Puig, 500; Fuente la Higüera, 600; y Alboraya, 1.050.

El Gobernador recibió ayer la visita de una comisión de horneros, quienes le hablaron en parecidos ó iguales términos a los expresados en recientes conferencias que con él celebraron, y cuyo resumen ó síntesis, hemos publicado.

Dr. Villanova Ys, Clínica médica, especial de pecho. Rayos X. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

Ha visitado nuestra Redacción el núm. 37 de la «Revista de Tuberculosis», que dirige el Dr. D. Antonio Villanova Ys.

Publica el siguiente sumario: Año 1916.—Sociedad Española de especialistas en enfermedades del pecho.—Sobre la inspección médica-escolar, por el Dr. Miguel R. Matas.—Tres artículos, por el Dr. Velázquez de Castro.—Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña.—Sumario de revistas.—Tratamiento de la Pneumonia fibrinosa por la ante-microbina, por el Dr. Martínez Vargas.—Neurología, Noticias, Publicaciones recibidas.

J. Font Lloréns.—Clínica de enfermedades de la boca y dientes. Laboratorio de prótesis dental. P. y Genís, 6 y Alfredo Calderón, 13.

ENFLAQUECIMIENTO.—Producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, ganamos estos enfermos extenuados hasta 6 y 8 kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

Hemos recibido unos artísticos almanques anunciadores del acreditado papel «Mefistos» de la conocida litografía de J. Pallarés. Agradecemos el regalo.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

ESLAVA

Compañía dramática MARGARITA XIRGU. Funciones para hoy. Por la tarde a las 5.45, «El tercer marido» y «El milagro del santo».

Por la noche a las 9.45, fuera de abono, «La mujer desnuda» (segunda y última representación).

Mañana estreno del drama en cuatro actos, «La cortina verde».

Noticias teatrales

OLYMPIA. Hoy, como día festivo, se darán tres grandes funciones, a las 3.30 y seis tarde y 9.45 noche, en las que tomará parte la incomparable artista Luisa Vigné, quien con sus excepcionales bailes está llamando la atención del numeroso y selecto público que concurre a este elegante teatro.

Como de costumbre se proyectarán películas exclusivas de Olympia y últimas de línea-matador, de gran mérito artístico y que cada día gusta más.

OLYMPIA

Gran éxito artístico

LUISA DE VIGNÉ

Avisos de Corporaciones

GREMIO DE TABERNAS.—Se convoca al Gremio de Tabernas socios y no socios, a junta general, que se celebrará el día 31 del actual, a las tres de la tarde, en su domicilio, Eixarachs, 9, entre uelo, para tratar de los pro-los de los días.

Se encarece la asistencia.

CIRCO REGÜES

Hoy todos los artistas de la compañía con variado programa. Despedida de las HERMANAS WITWY. Sesiones desde las 3.30 tarde hasta 12.30 no he. Mañana debut de la TROUPE LECCUSSON.—TRUJ RADIO OTTON

Noticias varias

El Gobernador civil, Sr. Cortinas, recibió ayer un B. L. M. del cónsul inglés en esta, participándole que el embajador de la Gran Bretaña en nuestra nación había llegado la noche anterior a Valencia.

El Sr. Cortinas fué al hotel donde se hospeda el ilustre hussped, dejando tarjeta, pues no pudo verle por haber marchado a Casa Tellón, de donde regresó anoche a nuestra ciudad.

Se interesa la presentación en la oficina de la Intervención de Hacienda de esta provincia, negociado de Resguardos de Ultramar, para un asunto de grandísimo interés, de los señores siguientes:

Saturación Celdá Cervera, vecino de Chiva; Francisco López Lahueria, de Chiva; Francisco Chisver Tomás, de Alfarras; Jenaro Mateu Fuster, de Benetúser; Federico Serrano Abad, guardia civil, de Utiel; Francisco Santamaría Magdalena, de Sollana; Enrique Gamareda Maigues, de Baragá; Antonio Vávaró Lleó, de Valencia; José Bagan Salvador, guardia civil, de Valencia; José Candel Martínez de Villanueva de Castellón; Juan Palmer Galaburg, de Valencia; Andrés Clemente Higón, de Chiva; José Gil Ascasí, de Puerto Nuevo del Mar; Vicente Paz Sandiso, de Benjúm; Pascual Miralles Pérez, de Alpuente; Tomás Señera Crespo, de Cullera; José Bas Larrea, de Cullera; Vicente Alcegar García, de Puzos; Joaquín Gómez Ribes, de Museros; Ramón Galdón Ribart, de Chiva; Blas López Cajal, carabinero, de Valencia; Juan Rodríguez Peñero, guardia civil, de Valencia; Víctor Moreno Rodríguez, carabinero, de Valencia; Felipe Nieto Martí, guardia civil, de Valencia y Vicente Mateo Hinojosa, de Chiva.

GRANDES ALMACENES

El Turia

San Vicente, 78 y 80.—Precio fijo

Confecciones para señoras y niños. Casa especial en géneros de punto para la presente temporada. Sábanas confeccionadas y juegos de cama. Artículos para recién nacidos. Mantelería. Toallas y pañuelos de bolsillo

La casa mejor surtida en estos artículos importantes existencias

Si no quiere usted pagar un artículo a más precio de lo que vale, debe visitar estos almacenes.

Convocatoria para telégrafos

200 plazas de oficiales quintos

Preparación exclusiva por funcionarios del Cuerpo.—CABALLEROS, 36

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CAS/NOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

TIRO DE PICHÓN

Hoy, a las diez de la mañana, se celebrará una gran tirada de palomas montañesas y aves acuáticas en la playa de Levante, junto al Real Tiro de Pichón, por el colombaro J. Alcaína Roy.

Prohibido por la autoridad tirar fuera de puestos.

Salón CINE Romea

Para hoy domingo Último día de los episodios 3.º y 4.º de la colosal film

La moneda rota

Episodio 3.º El salto de la muerte 2 partes

LA CONFLAGRACION EUROPEA

CONTINUAN LAS VICTORIAS RUSAS

Las bajas de los ingleses. Rada y fortaleza griegas ocupadas por los aliados

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with 3 columns: Item, Cambio por ciento, Cambio de hoy. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

La protesta del pueblo turolense.

Teruel.—El comercio, cañes y la población entra ha cerrado sus puertas para pedir al Ayuntamiento que solicite del Gobierno la concesión de la guarnición que corresponde.

DE CASTELLÓN

Castellón, 29, 11 noche. El embajador de Inglaterra en España.—Tifus en Triguera.—El hijo de Cajal.—Mitín.

DE BARCELONA

Barcelona, 30, 1 madrugada. Esta mañana han reanudado el trabajo 67 obreros metalúrgicos de la fundición Girona.

La «Gaceta».—La Mutualidad.—Inspección académica.—Subasta desierta.—De comercio.

La «Gaceta» publica los decretos para que remita a los gobernadores para que remitan a los datos de las raciones alimenticias de los obreros del campo.

La cuestión del pan

En el Ayuntamiento se reunieron el alcalde, la Junta reguladora del pan y representantes de la industria panadera.

Choque entre los embajadores inglés y alemán?

Háblase de que el día del santo del Kaiser, citaron en la Cibeles los automóviles de los embajadores inglés y alemán.

El registro del «St khalm»

Londres.—Se ha practicado un nuevo registro a bordo del «St khalm», descubriéndose quince cajas que contenían 142 toneladas de carne, que después de consignadas en la carga del buque fueron suprimidas de los conocimientos de embarque, haciendo suponer intención fraudulenta.

El reglamento de la plaza de Toros. En Gobernación.—Suspensión y prohibición.—D. Alfonso a Granada.

El director general de Seguridad está dispuesto a que sea reformado el reglamento de la plaza de Toros de Madrid antes que comience la temporada taurina, a fin de evitar las reclamaciones que luego se presenten.

Conferencia importantísima.—La Junta de defensa hullera.

D. Conrado Granell ha dado una conferencia interesantísima en la Asociación de Agricultores.

La cuestión del azúcar

Una comisión de la Asamblea de Cámaras de Comercio, entregó a Urzáiz las conclusiones sobre el azúcar.

El precio del papel aumenta en 15 pesetas los 100 kilos.

Los fabricantes de papel han acordado elevarlo desde el día primero de Febrero.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente: «En el Artois, al Oeste de la cota 140, hemos recuperado, mediante violento contraataque, parte de los elementos de trincheras ocupados ayer por los alemanes.»

Comunicado oficial inglés

Londres.—Rechazamos el ataque que iniciaron, precedido de violento cañoneo y de fuego de fusilería contra la saliente Nordeste de Loos.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—En la región de Riga, se cañoneó en Schotok a los aeroplanos alemanes, que corrigieron el tiro y arrojaron bombas sobre varios puntos.

Compra de cereales.—Las importaciones inglesas. Los Estados Unidos y Alemania.

Londres.—En la Cámara de Comunes, un diputado ha preguntado si el Gobierno británico ha adquirido derechos en Rumania sobre trigo y harinas, y en este caso qué piensa hacer el Gobierno.

La pérdida del «Appam»

Londres.—Un periódico dice que el vapor «Appam», cuya pérdida parece cierta, traía a bordo a prisioneros alemanes, hechos en la colonia del Camerón africano.

Rada y fortaleza griegas ocupadas por los aliados

Salónica.—Al amanecer de ayer las fuerzas de marinería francesa, italiana, inglesa y rusa, procedentes de los buques que estaban anclados en la rada de Salónica, desembarcaron en la península de Karabounou, bajo la protección de los cañones de los buques.

Los incidentes de Lausana

Ginebra.—El diario «La Suisse» da cuenta de que cuarenta y cinco personas alemanas, austriacas y búlgaras y turcas se hallaban ayer reunidas en casa de Romberg, ministro de Alemania en Berna, con motivo del cumpleaños del emperador, cuando llegó la noticia de que la bandera imperial había sido arrojada del consulado en Lausana.

Reglas sobre el viaje por alta mar.

París.—El Gobierno americano ha pedido a los beligerantes, que se adhieran a las siguientes reglas: Todo combatiente tiene derecho a viajar por alta mar a bordo de buques mercantes, enbarbolándose pabellón de alguna potencia.

Los Estados Unidos y Alemania.

Nueva York.—Wilson ha señalado un plazo que expira el 2 de Febrero, a Alemania, para que ésta pruebe que el hundimiento del «Lusitania» no fué un acto de violación de las leyes de la neutralidad.

Inundaciones.—50 personas ahogadas

Nueva York.—Comunican de San Diego (California) que las inundaciones han provocado la rotura de dos presas que contenían cinco millones de metros cúbicos de agua.

La guerra en Albania

Roma.—La ocupación por los austriacos de Alessandria y San Juan de Média no se ha confirmado pero se cree inminente.

FALLECIMIENTO DE «DON MODESTO» URGENTE

A las tres y media de la madrugada ha fallecido el crítico taurino de «El Liberal», José de la Loma, «Don Modesto».

SIGUE EN LA OTRA PLANA

El «Goeben» con averías

Petrogrado.—Después del combate del 8 de Enero, entre un dreadnought y el crucero «Goeben», éste regresó con averías.

Los mercos siguen bajando.—Las bajas de los ingleses.

Londres.—Hácese sarcástico comentario a propósito de los desesperados esfuerzos de Alemania para regular la cotización del marco en los mercados neutrales, que continúa en baja persistente.

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las once de la noche dice lo siguiente: «En Artois, al Oeste de la altura 140, los franceses han seguido recuperando sucesivamente los elementos de trincheras cogidos ayer por los alemanes.»

Comunicado oficial inglés

Londres.—Ha terminado sus deliberaciones el Congreso Nacional de laboristas ingleses en Bristol.

El Gobierno de Suecia

A última hora, el Gobierno de Suecia ha permitido la salida de todos los barcos cargados.

Reglas sobre el viaje por alta mar.

París.—El Gobierno americano ha pedido a los beligerantes, que se adhieran a las siguientes reglas: Todo combatiente tiene derecho a viajar por alta mar a bordo de buques mercantes, enbarbolándose pabellón de alguna potencia.

Los Estados Unidos y Alemania.

Nueva York.—Wilson ha señalado un plazo que expira el 2 de Febrero, a Alemania, para que ésta pruebe que el hundimiento del «Lusitania» no fué un acto de violación de las leyes de la neutralidad.

Inundaciones.—50 personas ahogadas

Nueva York.—Comunican de San Diego (California) que las inundaciones han provocado la rotura de dos presas que contenían cinco millones de metros cúbicos de agua.

La guerra en Albania

Roma.—La ocupación por los austriacos de Alessandria y San Juan de Média no se ha confirmado pero se cree inminente.

FALLECIMIENTO DE «DON MODESTO» URGENTE

A las tres y media de la madrugada ha fallecido el crítico taurino de «El Liberal», José de la Loma, «Don Modesto».

SIGUE EN LA OTRA PLANA

CUESTIONES OBRERAS

Comité de Centro de las Artes Gráficas.—El Comité de este Centro convoca a los obreros fotógrafos de esta localidad y pueblos comarcanos para el día 31 del actual a las nueve de la noche, Don Juan de Villarrasa, 12; y enterarles de un asunto de interés.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Obligaciones amortizadas del empréstito de quince millones, 25.500 pesetas; jornales de los retenes de Bomberos, 829,50; personal de alumbrado, 1.023,75; jornales, 4.286,87.

El Alcalde ha ordenado al jefe de la guardia municipal que comunique a sus subordinados denunciar a los ciclistas que lleven sus máquinas sin freno, bocina ó farol, y que, en caso de ser acaudalados, hagan responsables de estas omisiones a los dueños de los establecimientos donde las bicicletas hayan sido fabricadas.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.482,95 pesetas. Inspección veterinaria, 392,40. Peaje, 40. Total, 5.915,35.

ACCION REPUBLICANA

Centro Republicano Radical Conjuración del distrito del Museo Se convoca a junta general extraordinaria para hoy domingo, a las once de la mañana, en su nuevo domicilio, calle de Padre Huérfanos, 1, 2.º, a todos los socios para la elección de la junta directiva.—La Comisión. Juventud Instructiva Republicana del Puerto Se convoca a junta general extraordinaria a todos los ciudadanos socios de esta ju-

ventud, en su local social, Centro Republicano «El Porvenir», para hoy, a las cuatro de la tarde, para la renovación de la Junta directiva y otros asuntos de interés. Se encarece la asistencia de todos los socios.—El presidente accidental, A. Ménez.

Centro Radical Español

Hoy, a las siete de la tarde, celebrará esta Sociedad junta general reglamentaria, por primera y única convocatoria. Los acuerdos que se tomen serán válidos cualquiera que sea el número de socios que a la misma acudan.—El presidente, Mariano Pardo.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Centro Republicano «El Faro».—Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media a una de la madrugada, amenizado por la laureada banda de música del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar.

En obsequio a las simpáticas correligionarias que asistan se rifará una bonita blusa de señora. Quedan invitados los socios del Centro y los de los demás Casinos del partido, con sus respectivas familias.

Círculo Republicano del Museo.—Este Centro celebrará hoy un gran baile familiar de 9,30 a una de la madrugada, siendo éste amenizado por una espléndida orquesta.

Sociedad «Escalante».—Celebrará junta general hoy, con el único y exclusivo fin de tratar de los bailes del próximo Carnaval. Se estiplica a los socios asistan a las tres en punto, pues hay que tratar asuntos de gran interés.—El secretario, Vicente Alabau.

Dependencia Mercantil.—Hoy, por la noche, celebrará esta Sociedad una hermosa velada literario-musical, en la que tomarán parte muchos y valiosos elementos.

Club Republicano Radical del Grao.—Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media a una de la madrugada.

El Micalet.—Celebrará hoy función teatral, poniéndose en escena «Pobre porfiado» y «La casa de Quirós».

Casino de la Misericordia.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

Casino Federal de Ruzafa.—Hoy domingo se celebrará en dicho Casino un baile familiar a petición de los elementos jóvenes de dicho Centro.

«El Avance».—Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media a una de la madrugada.

Centro Republicano «El Porvenir».—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

Ateneo Valenciano (Pilar, 22).—Hoy se celebrará la anunciada velada teatral, poniéndose en escena las aplaudidas obras «El sueño de Pierrrot» y «La generala».

Tomará parte en esta última obra la primera tiple Caridad Alvarez.

El Cañón.—Este Casino Republicano celebrará esta noche, de una a 1,30 de la madrugada, un gran baile familiar amenizado por la brillante banda «La Artística».

En los intermedios el célebre y sin rival prestigiosísimo suizo Monsieur Villam ejecutará lo más selecto de su notable repertorio.

A pesar de los alicientes de que se compone esta velada, la entrada será con los requisitos de costumbre.

Dependencia Mercantil.—Celebrará hoy, a las 9,30 de la noche, una importante velada literario-musical, en la que tomarán parte notables artistas.

Los XX.—Celebrará hoy, a las nueve de la noche, velada teatral de prácticas, poniéndose en escena «La primera postura», «Lysistrata» y «La chavala».

Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar.—Celebrará hoy, de 9,30 a 12,30 de la madrugada, baile familiar.

Círculo Obrero Electricista.—Este círculo celebrará hoy, a las nueve de la noche, una amena velada musical para solemnizar el segundo aniversario de su fundación. Quedan invitados los socios y familias.

Círculo «El Pueblo».—Esta sociedad celebrará

baile familiar esta noche, de diez a una de la madrugada, a beneficio de los señores socios, siendo amenizado el acto por una brillante banda de música.

Círculo Obrero Electricista (Padre Huérfanos, 1).—Celebrará esta noche, a las nueve, velada teatral de prácticas, representando: «La Viejecita», «Amar ciego» y otra obra de su repertorio.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

29 Enero de 1916. Telegramas de la Península e Islas Azores y de Madeira.

Situación general.—Siguen sobre la Península las presiones casi uniformes, alrededor de 760 mm. Hay presiones débiles relativas por el Adriático, desde las Azores a las costas de Portugal (766 mm.). Vientos en calma. Ampliación.—Más datos de lluvias del 27. Alcala (La Murta), 3 mm.; Benifayó, 4,4; Cullera (Faro), 3,5; Guaduasur, 1,2.

Y. M.

A los Sindicatos, Cooperativas y sociedades agrícolas

Convocatoria importante

Para llegar a un acuerdo definitivo en la cuestión de primeras materias para abonos, se convoca a una reunión en Valencia, calle de En Sala, 3, 1.º, a los presidentes de las referidas corporaciones para mañana, a las once de la misma.—Por la Comisión, J. Juan y Ferrer, del Sindicato Agrícola de Carlet.

ATENEOS MERCANTIL

Se convoca a junta general para hoy domingo, a las diez y media de la mañana, en la casa social, plaza de Emilio Castelar,

núm. 8, a los efectos prevenidos en el artículo 18 del Reglamento, ó sea para la presentación de cuentas y renovación parcial de cargos de la directiva.

A los jóvenes republicanos de Campanar

Reunidos en su mayoría los jóvenes republicanos de Campanar, hemos acordado constituir un grupo que se denomine Juventud Republicana Revolucionaria que, en unión del Centro Instructivo Republicano de este poblado, en el que fijamos nuestros domicilio social, laboremus por el triunfo de nuestros ideales. Para ultimar la organización de este grupo convocamos a todos los jóvenes a una reunión que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en el expresado Centro.

Por la comisión, Hilario Jimeno.

Sucesos

Suicidio. Honorato Ribes Marín, casado, vecino de Canals, cansado de sufrir una enfermedad crónica, se dio ayer un «taño» al cuello con una navaja barbera, degollándose.

He aquí cómo se desarrolló el suceso: A las nueve de la mañana, Honorato, que hallábase conversando con su esposa en la habitación de dormir, calle del Salvador, dijo a su media costilla que le entrase un pantalón que tenía en otro departamento de la casa, lo que inmediatamente fué a cumplimentar.

Cuando regresó al cuarto vio con gran sorpresa que su marido había cerrado la puerta por dentro.

Llamó repetidas veces, no obteniendo contestación, y en vista de esto pidió auxilio, siendo deserrajada la puerta y encontrando al suicida bañado en sangre.

Junto al cadáver había una navaja barbera. Honorato presentaba una gran herida en la garganta.

Dejó una carta dirigida al juez, diciéndole que se suicidaba por las causas que más arriba indicamos.

Accidentes del trabajo. Por haberse caído de un andamio, fué ayer asido en la Casa de Socorro del Museo Viejas lesiones y conmoción cerebral.

Vicente Benole Olmos, trabajando en una fábrica de Picasset, el engranaje de una máquina le produjo una extensa herida en la mano izquierda, siendo asistido en el Hospital.

El Juzgado instruyó diligencias. ¡Duro con ellos! Si, duro contra esos rateros que se dedican a robar las bicicletas a los infelices ordenanzas de Telegrafos.

Pues ayer tarde, mientras uno de dichos ordenanzas entró en un comercio a dejar un telegrama, le robaron la máquina que había dejado a la puerta.

Caída. Josefa Pérez Ruiz, de 8 años, a consecuencia de una caída se fracturó la clavícula derecha, siendo curada en la Casa de Socorro de la Gloriaeta.

Pronóstico grave.

Espectáculos

Teatro Principal.—A las 8,30.—Gil Ugouotti.—A las 9,30: Rigouto.

Teatro de la Princesa.—A las 3,15: Sangre mojada. A las 8,45: La Revoltosa.—A las 9,45: El noble mozo. El niño del principal y La niña de las planchas.—A las 10,15: Las musas. La tina.—A las 10,15: Vuelta a empezar. El niño del principal y La niña de las planchas.

Apolo.—A las 3,30: 6 tarde y 9,45 noche: Cine: La Goyita y Los Palacios.

Teatro Ruzafa.—A las 8,50 y 9,30: Cine.—A las 7,30 y 11,30: Cine y La Biñaneta.

Caixa.—A las 5,45: El tercer marido y El milagro del santo.—A las 9,45: La mujer desnuda.

Olympia.—A las 3,30 y 9,45: Cine y Luisa de Vique. Triunfo Palace.—A las 3,430 y 9,30, tarde y 9,30 y 11 de la noche.—Funciones por la compañía de Cine que dirige Mr. Willy Frediani.

Salón Cine Rouca (San Vicente, 106).—Señala continúa de Cine de 4 tarde a 12,30 noche. Círculo Regatas.—Grandes sesiones acrobáticas desde las 3,30 tarde hasta las 12,30 noche.

Descubrimiento Sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las pieras LA SANGRE. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET. Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso: Escama, herpes, impetigos, afecciones, sarpullidos, prurigos, ojcos, sarpullidos tarindesos, yozos, de la barba, omisiones, llagas varicosas y escama varicosas de las piernas, enfermedades estéticas. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación. El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de a fortuna. Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto, en lengua española, tratando las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia). DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.—A. Torresblanca, Pl. y Margall, 24, España. EN VALENCIA.—Sros. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado, 71, farmacia y droguería.—Dr. Alito, plaza de Cajeros, 6, farmacia.—D. José Comesa, Servantes, 27.—D. Juan Alarcón, S. Vicente, 166, droguería.—Sros. Hermanos Hermas, plaza del Mercado, 75.—Sros. Contat y Compañía, plaza del Mercado, 72, farmacia y droguería.—Sros. Feseli y Pifol, D. Juan de Villarrasa, 1, farmacia y droguería.—D. A. Gamis, San Fernando, 34, farmacia.

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS.—LOGROÑO.—VINOS RIOJA. Depositarío: Salvador Tarrasó. Camino Grao, 266. es la forma de levadura de cerveza más recomendada por eminencias médicas nacionales y extranjeras, para el tratamiento eficaz del estreñimiento, escorbuto, diabetes, artrismo, forunculois, antrax, erisipela, sarampión, viruela, escarlatina, tífus, fiebres gástricas y puerperales, enfermedades del estómago, riñones, hígado, intestinos, hinchadas de la piel y en todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración sin el menor desgaste ni originar otras enfermedades. Frasco, cinco pesetas, en todas las boticas de España.

Cerevisina. Carbónica—Arligues. ACADEMIA «MARTI» DE CORTE Y CONFECCION. bajo la dirección de la profesora doña MARINA GURREA. Clase especial de 7 á 9 noche para MODISTAS y COSTURERAS. Calle Don Juan de Austria, 36, entresuelo derecha.

MATÍAS LÓPEZ. ¿Tiene V. tos? Tómeselos los Caramelos Vegetales FE, del doctor Castell y se mejorará en seguida. Se venden en todas las farmacias bien surtidas, y en la de su autor, San Vicente, 177, esquina a la calle de las Almas. MODISTA. Tendría Pérez, necesita dos medidas. Calle Mendizábal, J.C., primero.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor PINTA cargará el día 2 de Febrero. El vapor GRAVINA cargará el día 7 de Febrero. Para LIVERPOOL. El vapor MARKLANDS cargará el día 4 de Febrero. Para más informes, dirigirse a su agente MAC ANDERWIS y COMPANÍA, Liano del Remedio, A. G. (challán frente a la Gloriaeta).

VAPORES DIRECTOS para Certe. El vapor TERESA FABREGA-S cargará el día 1.º de Febrero. Admitiendo carga y pasajeros. Para más informes dirigirse a sus consignatarios señores Dutra, Fil y Carl, Atarazanas, 4, Grao, Teléfono 3.226.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor Santa FLORENTINA cargará el día 5 de Febrero. Para LIVERPOOL. El vapor AURORA cargará el día 5 de Febrero. Para BRISOL y CAERDIF. El vapor FRANCESCA cargará el día 5 de Febrero. Para NEWCASTLE. El vapor FORDENVORE cargará el día 5 de Febrero. Para NEW-YORK. El vapor VENEZUELA cargará el día 5 de Febrero. Para ANVERS y BRUXELAS. El vapor DIANA cargará el día 5 de Febrero. Consignatarios: WIES y COMPANÍA.—Colón, 60.

VAPORES COMBINADOS Correos de Africa y A. Ferrer Peset Hms. Para MARSELLA (directo). El vapor BARCELÓ saldrá todos los sábados a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasajeros. Para CETTE (directo). Salidas todos los miércoles y sábados. Nota.—Los pasajes sólo se expendrán hasta las tres de la tarde. Para carga y pasaje dirigirse a: Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 15.—Teléfono 2.051, Grao.

A CALABU. Único fabricante de bilieres en producción, preferido por los mejores jugadores; 200 bilieres en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 205, Valencia.

COMPANIA GIJONESA DE VAPORES S. A. El vapor PEPITA saldrá de este Puerto el 31 de Enero, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes; admitiendo carga y pasajeros. Para Ribadeo, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia, Fox, con trasbordo en Gijón. Nota.—Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal. Consignatarios: Reig y Compañía, Príncipe Alfonso, 12. Agentes: Romani y Miquel, Muelle 15, Grao.

JARABE ORIVE. No hay catarro que se lo resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por las débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

Se liquidan en nuestro departamento de detalles los restos de inventario: PIELES, TEJIDOS DE HILO, TEJIDOS DE LANA, TEJIDOS DE SEDA y TEJIDOS DE ALGODÓN, a la mitad del precio de coste. Especialidad en géneros de punto. Almacenes al por mayor. Calle Pérez Pulido, 10 (al lado de la Zapatería Riera).

Matrimonios. Un distinguido médico, joven, con importantes ingresos anuales y un industrial con capital y negocio de consideración, desean casarse legalmente con señoras ó señoritas que tengan alguna capital y sean naturales de la región valenciana. Dirigirse: L. Aliñacé, Apartado 234, Madrid.

¿Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durazcos en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz» del Dr. Cueda, que cura radicalmente y sin dolor. ¡Nada de parches ni remedios secretos! Frasco con señas, 75 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Contat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio y otras principales.

Se alquila en la calle de Ribera, 34, un tercer piso con tres dormitorios muy ventilados con vistas al ferrocarril del Norte, dotado de agua de alta presión y luz en la escalilla, todo por 25 pesetas al mes. Razón: Calle Cubells, núm. 16, bajo.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, 3 (junto a la cantinera El Sol), y en el núm. 8 (rincón). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Pintores de abanicos. Se necesitan oficiales y aprendices. Calle Palleter, número 12, 1.º. ¿Tiene usted sabañones? Use hoy mismo el infalible «Balsamo Tropical» del doctor Cueda y quedará asombrado de sus efectos. Preparado racional y científico y «único» que evita la ulceración y calma el picor y el dolor en el acto. Premiado en Barcelona con diploma de honor. Frasco, 75 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Contat, Mercado, 72; Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71, y farmacias.

Francés. Jules Mabilie, profesor de París, especialista en dicho idioma. Clases señoras y caballeros. Traducciones. Torno del Hospital, 32, pral. Izquierda (2.ª puerta).

PEDID EN TODAS PARTES. LICOR DE BREA MUNERA. 40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE. LABORATORIO MUNERA. PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACION DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS. BARGELONA. FRASCO 125 PTAS.

‘Lo Inconcebible’. Grandes existencias de calzado de todas clases todo suela, cogido, desde lo más económico hasta lo mejor que se fabrica. Últimos modelos de las mejores fábricas, clase especial, para caballero, a 10,50 pesetas par, para mujer a 8,50 pesetas par, con 25 modelos diferentes. No comprar sin antes visitar la casa, para convencerse de las clases y precios, verdaderamente INCONCEBIBLES. Gran bazar de calzado San Vicente, 111 y 113 (frente a la Roca).

SARNA (roña). El ANTISARNICO MARTI cura la SARNA rápidamente.—Frasco, 2,50 pesetas. Su consumo es extraordinario por sus excelentes resultados.—Pídanse en centros de específicos y farmacias. Depósitos en Valencia, Blas Cuesta, Mercado, 71, y Castellón, E. Serrano, plaza de la Paz, 19.

FÁBRICA DE LAMPISTERIA ARTISTICA. Lámpara Osram, a 1,60 pesetas; Wotan, Z. Cesti, Wolfán y otras marcas, a 1, 1,10, 1,25 y 1,90; lámparas nitrogenadas de 5 a 50 bujías, a 1,60 pesetas. Reformas y restauraciones en toda clase de lámparas. Calle de Barcelonina, número 9.

A las señoras. Se les recomienda visiten los entresuelos de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento, en donde se han recibido géneros de ocasión y oportunidad en saldos muy económicos que conviene aprovechar en estas circunstancias, cuando todo está tan caro. Por 950 pesetas Pieza de 20 metros de Nanao fino. Por 1200 pesetas Pieza de 20 metros de grano de oro ó Princesa. Por 1500 pesetas Pieza de 20 metros de flor algodón ó lienzo familia. Por 1250 pesetas Un juego cama, dos sábanas, una almohada. Por 1000 pesetas Una sabana de hilo y almohadón. Por 1800 pesetas Un juego interior de batistas con encajes. Por 1500 pesetas Un juego cortinas y alambriqui bordado. Por 600 pesetas Un cubrecama, damasco seda, un paño. Por 3500 pesetas Toallas rusas, a 0,25; Alfombras, 1,50; Sayas satén, 2 pesetas; Camisetas caballero, 1 peseta; Camisetas señora, 1,10; Paraguas, Peletería, Calzado. Géneros blancos en todas calidades. Lienzo de hilo a precios antiguos. Seda, ría negra y color, precios anteriores; Vasos de cristal, de lo más antiguo; Tercopeles, doble ancho, para cortinaje, a 4 pesetas; deada 1 peseta; 4,25; Artículos de lana negros para luto, precios de antes. NOTA.—A 0,00 mantiles para mesa comedor, que liquidamos a 1 peseta. Hay también telas sobrantes de la temporada.

Se necesitan aparadoras y aprendizas en la fábrica de calzado, calle de Villena, 3.

Venus sensual. Fisiología del amor natural y contra natural, abusos onánicos, etc., a 5 pesetas. En Valencia, se vende, librerías de Aguilas, Caballeros, 1, Maragat, Pintor Sorolla (Barca) 16, y otras.

Gramófono. Se vende uno elegantísimo, con potentísima voz y de la mejor marca conocida, con grande y variada colección de discos. Se dará por un precio increíble.—Calle del Bisbe, número 11, bajo.

Se necesitan aparadoras y aprendizas en la fábrica de calzado, calle de Villena, 3.

LABORATORIO MUNERA. PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACION DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS. BARGELONA. FRASCO 125 PTAS.

‘Lo Inconcebible’. Grandes existencias de calzado de todas clases todo suela, cogido, desde lo más económico hasta lo mejor que se fabrica. Últimos modelos de las mejores fábricas, clase especial, para caballero, a 10,50 pesetas par, para mujer a 8,50 pesetas par, con 25 modelos diferentes. No comprar sin antes visitar la casa, para convencerse de las clases y precios, verdaderamente INCONCEBIBLES. Gran bazar de calzado San Vicente, 111 y 113 (frente a la Roca).

SARNA (roña). El ANTISARNICO MARTI cura la SARNA rápidamente.—Frasco, 2,50 pesetas. Su consumo es extraordinario por sus excelentes resultados.—Pídanse en centros de específicos y farmacias. Depósitos en Valencia, Blas Cuesta, Mercado, 71, y Castellón, E. Serrano, plaza de la Paz, 19.

FÁBRICA DE LAMPISTERIA ARTISTICA. Lámpara Osram, a 1,60 pesetas; Wotan, Z. Cesti, Wolfán y otras marcas, a 1, 1,10, 1,25 y 1,90; lámparas nitrogenadas de 5 a 50 bujías, a 1,60 pesetas. Reformas y restauraciones en toda clase de lámparas. Calle de Barcelonina, número 9.

A las señoras. Se les recomienda visiten los entresuelos de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento, en donde se han recibido géneros de ocasión y oportunidad en saldos muy económicos que conviene aprovechar en estas circunstancias, cuando todo está tan caro. Por 950 pesetas Pieza de 20 metros de Nanao fino. Por 1200 pesetas Pieza de 20 metros de grano de oro ó Princesa. Por 1500 pesetas Pieza de 20 metros de flor algodón ó lienzo familia. Por 1250 pesetas Un juego cama, dos sábanas, una almohada. Por 1000 pesetas Una sabana de hilo y almohadón. Por 1800 pesetas Un juego interior de batistas con encajes. Por 1500 pesetas Un juego cortinas y alambriqui bordado. Por 600 pesetas Un cubrecama, damasco seda, un paño. Por 3500 pesetas Toallas rusas, a 0,25; Alfombras, 1,50; Sayas satén, 2 pesetas; Camisetas caballero, 1 peseta; Camisetas señora, 1,10; Paraguas, Peletería, Calzado. Géneros blancos en todas calidades. Lienzo de hilo a precios antiguos. Seda, ría negra y color, precios anteriores; Vasos de cristal, de lo más antiguo; Tercopeles, doble ancho, para cortinaje, a 4 pesetas; deada 1 peseta; 4,25; Artículos de lana negros para luto, precios de antes. NOTA.—A 0,00 mantiles para mesa comedor, que liquidamos a 1 peseta. Hay también telas sobrantes de la temporada.

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS. Impotencia-Orina DOLOR. Curado al momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º-Valencia.

GRITZNER. Máquinas para coser y hacer calceta. Bicycletas y motocicletas. ‘Máquinas parlantes’.—Discos de todos precios. A plazos desde 10 pesetas mensuales. Automóvil ‘SAXON’ de 4.750 ptas. J. Puig de Abaria, Pl. y Margall, 14, bajo, teléfono n.º 48 Valencia. Hay una motocicleta para la venta de 4 HP. con tres cambios de marcha y desembrague, por pesetas 1.950.

CONSULTA. sobre enfermedades del embarazo y proxis de la mujer, asistencia a partos con todos los adelantos científicos ó hipnóticos por la fisiología con real título de Doña Antonia Chirivella Orreo su nuevo domicilio. Calle Hospital, 10, entrespiso.—Valencia.

Vapores de los Sros. Ibarra y Compañía A LA CORRIERACION DN. Hijos de Nogués. calle Sora, 2, enf. con el Grao. Muelle Poniente (Carr)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Alarcón y Osoy, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marbella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todas las puertos en todas las clases. No olvidar que los miércoles en la noche saldrá el vapor ‘La Victoria’.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde. LINEA DE OCAÑAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla, Huelva, Cádiz, San Feliu, Tarragona, Rabat, Ceablanca, Mazagán, Sidi, Río de Oro y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben ser pagadas en la oficina de este puerto antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste lo solicite.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Livorno. Salidas mensuales para Marsella y Osoy, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasajeros, con billete y con billete de ida y vuelta. Expresiones y comidas durante el primer y segundo viaje, con un tanto alubrado eléctrico.—Frasco.—Inscripciones en la oficina de este puerto. TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES. Consignatario JOSÉ M. MAYCANS. Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono núm. 3.044.—En Valencia: Cruz Nueva, 6.